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Пульсоксиметр

У багатьох країнах пульсоксиметрія – стандарт моніторингу пацієнтів при
анестезії і реанімаційних заходах. Метод дозволяє контролювати важливі
життєві процеси і своєчасно надавати медичну допомогу.

Пульсоксиметр – прилад, що виявляє пульсуючий сигнал на кінцівки,
наприклад на пальці руки або ноги неінвазивним методом, обчислює утримання
оксигенированного гемоглобіну і частоту пульсу.

Фотоплетізмограмма, яка реєструється пульсоксиметром, може бути
представлена у вигляді кривої на екрані дисплея або пульсуючого «стовпчика»,
що стежить за зміною обсягу артеріальної крові в місці розташування датчика.

Практична користь пульсоксиметрії полягає у виявленні гіпоксемії у
різних категорій хворих будь-якого віку і будь-якого ступеня тяжкості.
Пульсоксиметрія розширює перелік об'єктивних методів дослідження (АТ,
ЧСС, іноді ЕКГ), які зазвичай використовуються лікарями виїзних бригад,
дозволяє документувати стан хворих при доставці їх в лікувальні установи.

Метою проекта є розробка приладу,який буде ефективний,але при цьому
його ціна буде більш доступною для споживача, порівняно із зарубіжними
аналогами. Дана розробка може бути використана в діагностичних цілях в
закладах охорони здоров'я, а так само в цілях навчального процесу і особистого
користування.

Робота пульсоксиметра заснована на здатності гемоглобіну, пов'язаного
(НbО2) і не пов'язаного (Нb) з киснем, абсорбувати світло різної довжини хвилі.
Для цього в «поле зору» фотоплетізмографічного датчика поміщають ділянку
тканин, що містить артеріальні судини. Оксигенирований гемоглобін більше
абсорбує інфрачервоне світло, деоксигенированний гемоглобін абсорбує
червоне світло.

У пульсоксиметр встановлені два світлодіоди, що випромінюють червоне і
інфрачервоне світло. Для отримання найбільшої чутливості визначення
сатурації кисню, довжини хвиль випромінювання джерел необхідно вибирати в
ділянках спектра з найбільшою різницею в поглинанні світла оксигемоглобіном
і гемоглобіном. Цій умові задовольняють червона і ближня інфрачервона
області спектру випромінювання.

На протилежній частині датчика розташовується фотодетектор, який
визначає інтенсивність падаючого на нього світлового потоку. Світловий потік,
що залишився після поглинання, приймається фотодатчиком і відправляється
на процесорний блок пульсоксиметра, який виділяє з нього тільки той спектр,
який залишився після поглинання артеріальної кров.
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На рис. 1 представлена залежність поглинання світла від довжини хвилі
випромінювання для різних форм гемоглобіну.

Рис. 1 – Залежність поглинання світла від довжини хвилі випромінювання
для різних форм гемоглобіну

За результатами роботи, на підставі вимог до методу пульсоксиметрії
розроблена структурна схема приладу (рис. 2).

ИК, К – інфрачервоний та червоний випромінювачі, ФП – фотоприймач датчика,
СУ – узгоджувальний пристрій, ПУ – попередній підсилювач, РУ – регульований

підсилювач, ЖКИ -– рідкокристалічний дисплей

Рис. 2 – Структурна схема пульсоксиметра

На етапі практичної частини проекту розроблена електрична принципова
схема пульсоксиметра та друкована плата, яка відповідає технічним та
матеріальним вимогам і складає конкуренцію аналогам.
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